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Česká republika se opět propadala v žebříčku hodnotící digitální rozvinutosti zemí 


Praha, 29. července 2022 – Podle čerstvě publikovaných výsledků Indexu digitální ekonomiky a společnosti (DESI) 2022, který měří digitální rozvinutost zemí, se Česko mezi 27 členskými státy EU řadí na 19. místo. Oproti loňsku si tedy o jedno místo pohoršilo. Česko za evropským průměrem pokulhává především v oblastech, jakými jsou lidský kapitál, konektivita, integrace digitálních technologií a úrovni digitálních veřejných služeb.   



„Čerstvé výsledky hodnocení žebříčku DESI bohužel jasně ukazují, že v digitální oblasti zaostáváme za evropským průměrem. Potřebujeme zabrat ve všech oblastech měření digitálního pokroku – ve službách státní správy, ve vzdělávání, v budování infrastruktury a v digitalizaci podniků. Česká republika si nemůže dovolit nadále zaostávat v digitální transformaci společnosti a ekonomiky. Proto jsem sestavil tým, který pracuje na projektu transformace a od nového roku plánujeme vznik Digitální a informační agentury. Ta konečně zastřeší a zkoordinuje digitalizaci veřejných služeb a přesune Česko mezi úspěšné státy EU 21. století,“ říká Iva Bartoš, místopředseda vlády pro digitalizaci.  


Index digitální ekonomiky a společnosti 2022 (DESI) Evropské komise sleduje pokrok členských států EU dosažený v digitální oblasti za minulý rok.  ČR vykazuje relativně nejsilnější výsledky v oblasti lidského kapitálu. Ve srovnání s výsledky za rok 2020 se pořadí Česka zlepšilo v oblasti digitálních veřejných služeb a v konektivitě, avšak zhoršilo v integraci digitálních technologií podniky.
Propad v hodnocení digitalizace za minulý rok je jen dalším důkazem, že potřebujeme zabrat ve všech oblastech měření digitálního pokroku – ve službách státní správy, ve vzdělávání, v budování infrastruktury a v digitalizaci podniků. Proto jsem sestavil tým, který pracuje na projektu transformace a od příštího roku plánujeme vznik Digitální a informační agentury, která konečně zastřeší a zkoordinuje digitalizaci veřejných služeb a posune Česko mezi úspěšné státy.
Do metodiky vyhodnocování DESI za loňský rok byl zakomponován politický program „Cesta k digitální dekádě“, jehož dojednání je prvním velkým úspěchem našeho předsednictví v Radě EU. Program stanoví cíle, které mají být splněny do roku 2030 a které mají zajistit, aby komplexní a udržitelná digitální transformace proběhla efektivně ve všech odvětvích hospodářství. 

Podle výsledků hodnocení se Česko stále potýká s nedostatkem odborníků na informační a komunikační technologie. Tato významná překážka brzdí tempo digitální transformace v celé ekonomice – od podniků a výzkumných institucí až po veřejnou správu a školy. Díky dříve přijatým legislativním opatřením se v Česku začíná zlepšovat konektivita. Výrazně se zvýšil podíl domácností pokrytých pevnými sítěmi s velmi vysokou kapacitou. Páteří integrace digitálních technologií do hospodářství se stávají centra pro digitální inovace (digitální inovační huby). Nová vláda bude dále stimulovat digitalizaci veřejných služeb lepší koordinací mezi veřejnými institucemi a nabídne nové smysluplné a uživatelsky vstřícné služby, jako jsou virtuální průkazy totožnosti v mobilních aplikacích.





O Indexu DESI


Evropská komise od roku 2014 sleduje pokrok členských států v digitální oblasti a každoročně zveřejňuje zprávy o indexu digitální ekonomiky a společnosti (DESI). Zprávy zahrnují profily jednotlivých zemí, což členským státům pomáhá určit, v jakých oblastech potřebují přednostně přijmout opatření, a tematické kapitoly obsahující analýzu klíčových oblastí digitální politiky na úrovni EU. Index DESI řadí členské státy podle úrovně jejich digitalizace a analyzuje jejich relativní pokrok za posledních pět let s ohledem na jejich výchozí situaci. 

Komise index DESI upravila tak, aby byl v souladu se čtyřmi základními body uvedenými v jejím návrhu rozhodnutí o politickém programu „Cesta k digitální dekádě“, který v současnosti projednává Evropský parlament a Rada. Návrh stanoví cíle na úrovni EU, které mají být splněny do roku 2030 a zajistit, aby komplexní a udržitelná digitální transformace proběhla ve všech odvětvích hospodářství. Cíle stanovené v rámci digitální dekády měří DESI za rok 2022 pomocí jedenácti ukazatelů. V budoucnu bude index DESI sladěn s digitální dekádou ještě úžeji tak, aby byly ve zprávách prodiskutovány všechny cíle. 

K dnešnímu dni je míra digitalizace v EU nerovnoměrná, existují však známky konvergence. Tradiční tahouni digitalizace sice zůstávají stejní, ale značná skupina členských států se nyní pohybuje kolem průměrných hodnot EU. Důležité je, že většina členských států, které měly před pěti lety nižší úroveň digitalizace, postupuje nyní rychlejším tempem než zbývající země, což je známkou celkové konvergence v digitální oblasti v EU. 
Dosažení cílů digitální dekády závisí na společném úsilí všech. Každý členský stát přispěje k dosažení tohoto ambiciózního cíle z jiného výchozího bodu, který určují zdroje, komparativní výhody a další relevantní faktory, jako je počet obyvatel, rozsah hospodářství a oblasti specializace. Členské státy s velkými ekonomikami nebo početným obyvatelstvem tak například budou muset dosáhnout dobrých výsledků, aby Evropa jako celek byla schopna do roku 2030 splnit stanovené cíle. Tahouni v digitální oblasti se budou muset zlepšovat tak, aby dosáhli předních pozic v celosvětovém měřítku, přičemž úsilí všech členských států v oblasti digitalizace se bude řídit jejich ekonomickými a společenskými potřebami. 
Skóre DESI a pořadí z předchozích let se pro všechny členské státy přepočítávají tak, aby odrážely změny v podkladových údajích. Další informace naleznete na webových stránkách DESI .


Kontakt pro média:

Nikola Bukajová
Kabinet místopředsedy vlády pro digitalizaci při Úřadu vlády ČR
bukajova.nikola@vlada.cz
+420 720 435 754
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